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[bookmark: _Toc381788848][bookmark: _Toc380913819][bookmark: _Toc380913902]Huisdieren en hun baasjes hebben recht op gegarandeerde kwaliteit en recht op gewaarborgd  vakmanschap.
[bookmark: _Toc381788849]Inleiding
De druk op het kweken en verhandelen van huisdieren, meer bepaald honden en katten, neemt constant toe.
De maatschappij evolueert verder en stelt grote eisen op het vlak van dierenwelzijn. Ook al heeft België de strengste wetgeving, op dit vlak, van alle Europese lidstaten toch neemt de druk van de maatschappij toe.
Naar aanleiding van de nakende verkiezingen stellen we vanuit Ani-Zoo het volgende voor:

    Ani-zoo ziet volgende domeinen ter verbetering:
1. Bij onregelmatigheden het vervolging- en sanctiebeleid (zowel fiscaal als juridisch) gevoelig opdrijven en dit op de volledige ketting (en alle betrokkenen).
2. Verplichte registratie van de ouders van de pups om zwartwerk en erfelijke afwijkingen te kunnen opsporen.
3. Opstellen van een objectief plan, voor de professionele kwekers en kweker handelaars, voor de socialisatie van de pups.
4. Beperken van de publiciteit op het internet en enkel nog toelaten voor de erkende ondernemingen.
5. Betere communicatie naar de consument.

[bookmark: _Toc337493553][bookmark: _Toc337493609]

[bookmark: _Toc337493554][bookmark: _Toc337493610][bookmark: _Toc380913820][bookmark: _Toc380913903][bookmark: _Toc381788850]De huidige situatie
Sinds 2007 is er een erkenningsverplichting, opgelegd door het FOD dierenwelzijn, aan alle ondernemers die honden en/of katten verkopen en/of kweken. Deze erkenningsverplichting is zeker ten goede gekomen aan het dierenwelzijn binnen het gereglementeerde deel van de handel. Naast de sociale controle in de erkende instellingen (bezoeken van veel mogelijke klanten) is er ook een constante controle en opvolging op het naleven van alle reglementeringen door (1) het FOD dierenwelzijn en (2) het FAVV . Elke inbreuk wordt gesanctioneerd en beboet.
De erkende instellingen in België hebben een marktaandeel voor honden van ongeveer 42.000 pups per jaar op een totaal van 150.000 pups per jaar.
[bookmark: _Toc337493557][bookmark: _Toc337493613][bookmark: _Toc337493558][bookmark: _Toc337493614][bookmark: _Toc337493560][bookmark: _Toc337493616][bookmark: _Toc332119370][bookmark: _Toc332119507][bookmark: _Toc332119582][bookmark: _Toc381788851]De ongereglementeerde handel – het illegale circuit
Helaas heeft de verdergaande reglementering ook geleid tot een verdieping van de kloof tusssen legaal en illegaal. Het ongereglementeerde deel van de markt wint daarbij nog aan belang. 
Het aantal erkenningen na 2007 is sterk gedaald tegenover de voorgaande jaren. Instellingen die vermoedelijk niet voldeden aan de voorwaarden, hebben zich teruggetrokken onder de radar en zijn nu “onzichtbaar” geworden – en krijgen juist daardoor minder/geen kritiek en minder/geen controles. Dat ongereglementeerde deel van de markt noemen wij ook wel het grijze/zwarte/illegale circuit.
Het gaat meestal om semi-professionelen of “valse particulieren” (geen occasionele particuliere kwekers – zie punt 1.4 hieronder) die meerdere (soms tientallen) nesten per jaar verhandelen van eigen kweek en/of van ingevoerde pups.
Ani-zoo beschouwt dit onderdeel van de markt als hoofdoorzaak voor de disfuncties in de markt. De handel en kweek gebeurt uit winstbejag, de bedragen die in de sector omgaan zijn belangrijk en houden de illegale praktijken in stand.


1.2 [bookmark: _Toc381788852]De illegale import (en illegale transporten)
De import en de export van honden en katten is op Europees vlak geregeld. Erkende instellingen volgen deze regelgeving rigoureus. Via internationale traces en via het Europese paspoort kunnen alle honden en katten die de erkende instellingen invoeren getraceerd worden. De kwaliteit en de gezondheid van de dieren die zij legaal invoeren, ligt zeker op een niveau dat vergelijkbaar is met de pups die in België gekweekt worden. 
Voor België is er een bijkomende verplichting dat de exporterende kwekers (van bv. Tsjechië – Slovakije enz...) moeten erkend zijn en dezelfde regels qua dierenwelzijn moeten volgen als in België. De lijst van de erkende invoerders is publiekelijk beschikbaar op de website van het FOD dierenwelzijn.
Helaas bestaat er ook een illegale import/export, die welig tiert en de markt verstoort. Illegale import draait bij middel van illegale transporten. Regelmatig berichten de media dat er ergens een illegaal transport aangehouden is. Dergelijke illegale transporten zijn bedoeld voor het illegale circuit en niet voor de erkende kwekers. De dieren beschikken niet over de Europese documenten en worden bij levering geregistreerd als Belgische kweek.
[bookmark: _Toc337493567][bookmark: _Toc337493623][bookmark: _Toc381788853]1.3 	Kwekerijen zonder erkenning
Regelmatig worden er kwekerijen , die werken zonder erkenning, geblokkeerd. 
[bookmark: _Toc332119376][bookmark: _Toc332119513][bookmark: _Toc332119588]Het feit echter dat dit gebeurt is positief, het bewijst dat er controle gebeurt en dat er getracht wordt om deze situaties in te dijken. Het sanctiebeleid is volgens ons echter onvoldoende.
1. [bookmark: _Toc381788854]Vals-particuliere zwartkwekers
In de semi-particuliere zwartkweek gaat het niet om occasionele kweek (een particulier met een nestje) maar om grootschalige illegale kweek met verschillende honden tegelijk, waarbij dieren geplaatst worden bij adoptiegezinnen en op verschillende eigenaars geregistreerd worden. Hierdoor ontsnappen de verantwoordelijken aan alle nodige erkenningen en aan alle fiscale verplichtingen.
Door het verspreide karakter van hun handel zijn zij zeer moeilijk op te sporen. Dikwijls gaat het hier ook over mensen die naast hun illegale business ook nog eens genieten van één of andere sociale tegemoetkoming van de overheid.
De ongereglementeerde handel schatten wij op 55.000 pups per jaar.
1. [bookmark: _Toc337493562][bookmark: _Toc337493618][bookmark: _Toc332119371][bookmark: _Toc332119508][bookmark: _Toc332119583][bookmark: _Toc381788855]De occasionele, particuliere kweker
De echte particuliere kweker is diegene die één nestje kweekt – op basis van emotionele gronden of vanuit het idee dat dit voor zijn dier gezond is. Meestal weten deze mensen niet wat dit allemaal meebrengt en stopt het dan ook bij één nestje.
In een aantal gevallen worden hierbij kruisingen gekweekt die men niet kwijtgeraakt en die dan ook uiteindelijk vaak in een asiel belanden.
Niettemin beschouwt Ani-zoo dit onderdeel van de markt niet als hoofdoorzaak voor de disfuncties in de markt omdat dit deel van de hondenkweek niet uit winstbejag gebeurt.

De sector is onvoldoende  gereglementeerd– illegaliteit en zwartkweek neemt toe– alle negativiteit wordt gereflecteerd naar het gereglementeerde gedeelte van de sector.


[bookmark: _Toc380913821][bookmark: _Toc381788856][bookmark: _Toc337493573][bookmark: _Toc337493629][bookmark: _Toc337493574][bookmark: _Toc337493630][bookmark: _Toc337493575][bookmark: _Toc337493631][bookmark: _Toc337493576][bookmark: _Toc337493632][bookmark: _Toc337493577][bookmark: _Toc337493633][bookmark: _Toc337493578][bookmark: _Toc337493634][bookmark: _Toc337493579][bookmark: _Toc337493635][bookmark: _Toc337493580][bookmark: _Toc337493636]Vaststellingen : een sector onder druk
Tot op heden richt zowel de publieke opinie als de overheid zich steeds op de erkende, legale handel die ten onrechte als bron van alle kwaad beschouwd wordt.
Gegevens afkomstig van allerhande controles van officiële instanties, net als van asielen, tonen echter aan dat de ongereglementeerde handel (het illegale circuit) instaat voor minstens 1/3e tot zelfs de helft van de totale markt. De zwartkweek en de illegale handel leveren méér dan de helft van het totaal aantal geregistreerde pups op jaarbasis.
[bookmark: _GoBack]
Het welzijn van de dieren die in dit deel van de markt omgaan, wordt op geen enkele wijze gecontroleerd. Ook de economische schade veroorzaakt door de illegale kweek en handel, die drijft op zwartwerk, misbruik van sociale uitkeringen en niet aangegeven inkomsten en winsten, is niet in kaart gebracht en wordt niet aangepakt.
Het sanctiebeleid en de uitvoering van de sancties zijn te beperkt en werken de straffeloosheid in de hand. Wie jaren in het zwart kweekt, pups ongeregistreerd verkoopt, illegaal importeert of exporteert riskeert niet méér sancties dan een erkende instelling waar er bijvoorbeeld een kleine afwijking vastgesteld wordt bij een controle.
De erkende handelaars zijn makkelijk te identificeren en kampen met een negatief imago. Zij worden terecht gecontroleerd, maar hun illegale concurrenten niet – en dat ontwricht de markt. Intussen krijgt het illegale circuit dus meer ruimte om zich verder te ontwikkelen.

Het sanctiebeleid en de uitvoering van de sancties zijn te beperkt en werken de straffeloosheid in de hand. Het is belangrijk dat bij inbreuken zowel het juridische als het financiële luik end to end toegepast wordt.

[bookmark: _Toc332119379][bookmark: _Toc332119516][bookmark: _Toc332119591][bookmark: _Toc380913822][bookmark: _Toc381788857]Aanbevelingen van Ani-Zoo
1. [bookmark: _Toc381788858]Markt en marktwerking, sancties en overleg
We moeten onderscheid maken tussen de verschillende marktspelers, die elk aangesproken kunnen worden voor hun respectievelijk aandeel in problemen van economische aard of van dierenwelzijn.
De inspanningen van de controlediensten moeten zich ook richten op het illegale circuit, met inspanningen in verhouding tot het aantal en de aard van de veroorzaakte problemen. 
Ook de sancties moeten aangepast zijn aan de problemen. Er moet een einde komen aan de straffeloosheid, met een adequaat vervolgingsbeleid dat toegepast worden op alle betrokkenen.

De overlegorganen tussen de sector en de overheid moeten evenwichtig samengesteld zijn.
1. [bookmark: _Toc381788859]Verplichte registratie van de ouderdieren
Het verplicht maken van de registratie van de ouderdieren bij de pups maakt fraude en zwarthandel onmogelijk.
· Er moet een duidelijk zicht komen op de oorsprong van pups. Daarbij moeten ook de ouderdieren opgenomen worden in de databank van de pups zodanig dat men kan terugtracen wat de oorsprong is van elke pup.
De meeste rassen zijn belast met één of meerdere erfelijke aandoeningen. Om hieraan een oplossing te bieden werden honden en katten toegevoegd aan de Vlaamse Fokkerij wetgeving.
· Ook hiervoor is het noodzakelijk om een duidelijk zicht te hebben op de oorsprong van pups. 



1. [bookmark: _Toc381788860]Opstellen van een objectief plan, voor de professionele kwekers en kweker handelaars, voor de socialisatie van de pups.
Vaak wordt er gewezen op het belang van de socialisatie van honden. Onderzoek door experten van de Universiteit van Gent en van Namen leert dat er op dit ogenblik geen objectieve criteria voorhanden zijn  om dit aspect beter te organiseren.
Ani-Zoo dringt aan om ten behoeve van kwekers en van kweker/handelaars objectieve criteria uit te werken die kunnen toegepast worden op hun activiteiten.
1. [bookmark: _Toc381788861]Beperken van de publiciteit op het internet en enkel nog toelaten voor de erkende ondernemingen.
De wet van 2007 bepaald dat er uitsluitend advertenties mogen geplaatst worden door “erkende” kwekers of kweker/handelaars.
Wij stellen vast dat deze bepalingen niet werken en onvoldoende gecontroleerd worden. Veel van deze pups komen uit het illegale en zwarte circuit. 
Ani-Zoo stelt voor om ALLE publiciteit te verbieden via het internet en koopjessites. Enkel de erkende kwekers en kweker/handelaars mogen nog publiciteit voeren via hun eigen website.
1. [bookmark: _Toc381788862]Betere communicatie naar de consument 
Er moet een betere communicatiestrategie uitgewerkt worden om de consument te sensibiliseren, in het belang van alle betrokken dieren én in het belang van de betrokken economische actoren.
Een betere communicatie strategie moet er ook  voor zorgen dat de burger op een objectieve manier geïnformeerd wordt en niet op een subjectieve manier via op sensatie beluste media.
De consument moet meer op zijn verantwoordelijkheden gewezen worden en ook op het feit dat het hier over een dier gaat dat noden en verzorging nodig heeft maar ook dat het ziek kan worden. Een hond of kat is geen object maarmee men zich tracht te profileren.
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